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1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE O NAVRHOVATEĽOVI

1. Názov:
Obec Tužina

IČO:
00318523

3. Adresa sídla :

Obec Tužina, Tužina 76, 972 14  Tužina

4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávnenej osoby :

Miroslav Dzina - starosta obce, 972 14  Tužina 76, telefón : 046 5444003, 0903 553 667, e-
mail: starosta@Tuzina.sk.

5. Meno, priezvisko, adresa , telefónne číslo a iné kontaktné údaje kontaktnej osoby, od
ktorej možno dostať relevantné informácie a miesto na konzultácie :

Miroslav Dzina - starosta obce, 972 14  Tužina 76, telefón : 046 5444003, 0903 553 667, e-
mail: starosta@tuzina.sk.

2 NÁZOV ZMENY NAVRHOVANEJ ČINNOSTI
Kolumbárium Tužina,  KN – C 421, 423, 433, 434 (KN E 2821/1, 2946/1, 2931/1, 2822)

3 ÚDAJE O ZMENE NAVRHOVANEJ ČINNOSTI

3.1 Umiestnenie navrhovanej činnosti:
Kraj : Trenčiansky
Okres : Prievidza
Obec : Tužina
Katastrálne územie: Tužina

mailto:starosta@Tuzina.sk
mailto:starosta@tuzina.sk
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3.2 Oznámenie o zmene navrhovanej činnosti
Parcelné čísla : KN – C 421, 423, 433, 434 (KN E 2821/1, 2946/1, 2931/1, 2822)

Plocha existujúceho ako aj plocha navrhovaná na rozšírenie cintorína s príslušnými spevnenými
plochami, inžinierskymi sieťami a prístreškami na prekrytie stenových konštrukcií na uloženie
urien sa nachádzajú  v intraviláne obce Tužina - mimo európskej sústavy chránených území
Natura 2000, mimo národnej siete chránených území, mimo území medzinárodného významu
a v zmysle § 12 zákona  NR SR č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny a o zmene
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Celková rozloha  pohrebiska s novo navrhovaným rozšírením cintorína je 14181 m2. Pozemky
reg. C-KN  parcelné číslo  421, 433, 434 sú v katastri nehnuteľností evidované podľa druhu
pozemku ako ostatná plocha, pozemok parc. č. 423 ako zastavaná plocha a nádvorie. Na
pozemku parcelné číslo 422 je umiestnená budova domu smútku s. č. 405, druh pozemku
zastavaná plocha a nádvorie.

3.3 Stručný opis technického a technologického riešenia

Účelom zmeny navrhovanej činnosti je rozšírenie existujúceho obecného cintorína vrátane
peších komunikácií, nástupných a oddychových zón, vytvorenia nových urnových miest,
doplnené o terénne a sadové úpravy areálu. Zmena navrhovanej činnosti sa bude realizovať
podľa finančných možností a potrieb navrhovateľa.

Projektová dokumentácia rieši vybudovanie rozšírenia kapacity súčasného cintorína o 108 ks
urnových schránok. Navrhnutá je výstavba dvoch samostatne stojacich prístreškov
v pôdorysnom tvare L, ktoré budú slúžiť na prekrytie stenových konštrukcií pre uloženie urien.
Súčasťou výstavby bude aj realizácia oplotenia, spevnených plôch a osadenie mobiliáru.

Odvedenie dažďových vôd zo striech je riešené ich odvedeným cez žľaby na terén do
navrhnutého rigolu z tvárnic. Rigol bude zaústený do existujúceho rigolu za domom smútku.
Celková dĺžka navrhovaného rigolu je 56,0 m. Povrch spevnených plôch je navrhnutý zo
zámkovej dlažby. Zodpovedný projektant predloženej projektovej dokumentácie Ing Martin
Jahodník, autorizovaný architekt, číslo oprávnenia 6636*11, júl 2019.
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3.4 Prepojenie s ostatnými plánovanými a realizovanými činnosťami v dotknutom
území    a možné riziká havárií vzhľadom na použité látky a technológie

Zmena navrhovanej činnosti  je umiestňovaná v lokalite priamo nadväzujúcej na existujúci
cintorín  v súlade s rozvojovými zámermi obce. Obec Tužina nemá spracovanú
územnoplánovaciu dokumentáciu. Lokalita je ohraničená trvalými trávnatými porastami
a miestnou komunikáciou. V dotknutom území sa nerealizujú ani neplánujú realizovať žiadne
činnosti. Z hľadiska umiestnenia zmeny navrhovanej činnosti sa vzhľadom na jej funkčné
využitie nepredpokladajú žiadne riziká havárií. Predmetná zmena činnosti nezahŕňa
umiestnenie a prevádzkovanie žiadnych technológií.

3.5 Druh požadovaného povolenia navrhovanej činnosti podľa osobitných predpisov
Zmena navrhovanej činnosti je v súlade s rozvojovými zámermi obce. Obec Tužina nemá
spracovanú územnoplánovaciu dokumentáciu.
Podľa osobitných predpisov bude potrebné vydanie územného rozhodnutia o využití územia
a umiestnení stavby.

3.6 Vyjadrenie o predpokladaných vplyvoch zmeny navrhovanej činnosti presahujúce
štátne hranice

Vplyvy zmeny navrhovanej činnosti presahujúce štátne hranice sa nepredpokladajú. Zmena
navrhovanej činnosti je umiestnená v intraviláne obce Tužina.

3.7 Základné	informácie	o	súčasnom	stave	životného	prostredia	dotknutého	
územia	vrátane	zdravia	ľudí

Poloha obce
Obec Tužina je situovaná v severnej časti okresu Prievidza, v rámci Trenčianskeho
samosprávneho kraja. Celková rozloha územia obce predstavuje 4819 ha. Obec susedí s obcami
Čičmany, Kľačno, Nitrianske Pravno, Chvojnica a Valaská Belá.
Z geografického hľadiska obec leží na úpätí Strážovskej hornatiny, na strednom toku potoka
Tužina, ako súčasť Hornonitrianskej kotliny, ktorá sa rozprestiera v povodí horného toku rieky
Nitry. Obec je typická podhorská, so zemepisnou polohou 48°53'54" severnej šírky a 18°36'45"
východnej dĺžky. Nadmorská výška v strede obce je 361 m.n.m, pričom katastrálne územie leží
vo výške od 352 m.n.m. - 1063 m.n.m.

Geologická stavba a prírodné podmienky
Oblasť Hornonitrianskej kotliny, kde patrí aj obec Tužina je pomerne rovinatá. Väčšina územia
je zalesnená zmiešanými lesmi. Z listnatých stromov sa vyskytuje hlavne dub a buk,
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z ihličnatých stromov je častým hlavne smrek. Z pohľadu živočíšstva sa v lesoch nachádzajú
najmä jelene, srnce a divé prasatá.

Hornonitrianska kotlina z pohľadu geologického leží v Alpsko-Himalájskej sústave, podsústava
Karpaty, provincia Západné Karpaty, subprovincia Vnútorné Západné Karpaty, oblasť
Fatransko-tatranská.

Podnebie tejto oblasti je teplé, oblasť patrí do mierne teplej klimatickej oblasti a s postupne sa
zvyšujúcou nadmorskou výškou prechádza do chladnejšej oblasti. Počas zimných mesiacov
teploty dosahujú priemer v rozmedzí od -2 do -4 stupňov. Počet dní s trvalou snehovou
pokrývkou počas roka je približne 50-70. V letnom období dosahujú priemerné teploty 17-
19°C, pričom celkový počet letných dní je 50-70.
Hydrologicky patrí územie k povodiu rieky Nitra. Veľmi dobrou až dobrou pórovou
priepustnosťou sa vyznačujú sedimenty aluviálnych nív Nitry a Nitrice. Najväčším vodným
tokom okresu Prievidza je rieka Nitra, ktorá pramení v severnej časti okresu, pod vrchom Kľak.
Rieka sa využíva výlučne pre potreby priemyslu a poľnohospodárstva. V okrese sa nachádza
niekoľko vodných nádrží, z ktorých sú najznámejšie v Nitrianskom Rudne, Lazanoch
a v Handlovej. Režim odtoku povrchových vôd je možné charakterizovať  ako dažďovo -
snehový a snehovo - dažďový. V dôsledku neustále sa znižujúceho množstva podzemnej vody,
pitná voda je privádzaná na územie okresu Prievidza z územia okresu Martin.
Pôdy v okrese sú rozmanité, najviac zastúpenými sú ilimerizované pôdy oglejené a hnedozeme
oglejené až pseudogleje, redziny až redziny hnedé.
V Tužinských vrchoch sa vyskytujú rôzne vápence z čias- Jura formácií. Skala „Schranzestein“
na východnej strane „KLIMPERGRUNDU“ je z mäkkého kriedovca vhodného na zhotovenie
kriedy. V „KLIMPERGRUNDE“ sa nachádza nerast podobný /zrovnateľný so skalou
SOLLNHOFER/, ktorý sa pílením dá opracovať na dlaždice.

Dopravná infraštruktúra

Obec Tužina sa nachádza 15 km od okresného mesta Prievidza, 79 km od krajského mesta
Trenčín. Dopravnú infraštruktúru tvoria miestne komunikácie. Nachádza sa tu 5 autobusových
zastávok (Horný koniec, Jednota, Obecný úrad, Kultúrny dom, Kremel) a viacero parkovacích
miest.
Cestná doprava je v obci Tužina dominantnou formou dopravy. Obcou prechádzajú
komunikácia III. triedy - 516022, ktorá sa napája v Nitrianskom Pravne na cestu I. triedy č. 64,
ktorá spája mesto Prievidza s mestami Topoľčany, Partizánske, či  Žilina. Uvedená cesta III.
triedy zabezpečuje priamy prístup a obsluhu všetkých objektov - rodinných domov i objektov
občianskej vybavenosti.
Autobusová doprava: Obec spája s okolím počas dňa niekoľko autobusových spojení, ktoré
zabezpečuje iba SAD Prievidza. Autobusy idú rôznymi smermi, prevažne do Prievidze
a Nitrianskeho Pravna. Počas víkendov je autobusová doprava obmedzená.
Železničná doprava - priamo cez obec železničná trať  neprechádza, najbližšie železničné
napojenie sa nachádza v obci Nitrianske Pravno, ktorá spája obec s mestom Prievidza cez
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jednokoľajovú železničnú spojnicu - od roku 2013 je však bez zabezpečenej pravidelnej
osobnej dopravy. V prípade záujmu o železničnú dopravu sú obyvatelia obce Tužina nútení
využívať železničnú stanicu v okresnom meste Prievidza.
V obci sa nachádza letisko, ktoré však nie je verejné, ale je určené iba na letecké práce. Letisko
v Prievidzi má štatút medzinárodného letiska, ale v súčasnosti je využívané najmä pre civilnú
prevádzku športového charakteru.

Životné prostredie
Ochrana životného prostredia je nevyhnutná pre zabezpečenie kvality života súčasných aj
budúcich generácií. Výzva spočíva v tom, skombinovať ju s nepretržitým hospodárskym rastom
takým spôsobom, ktorý by bol dlhodobo udržateľný. Vzhľadom na klimatické zmeny je táto
výzva čoraz pálčivejšia. Tužina je obcou, ktorá má pomerne dobrý potenciál v oblasti rozvoja
cestovného ruchu a vzhľadom na tento fakt, ako i na potrebu zachovania prírody ako celku je
trvalo udržateľný rast rešpektujúci environmentálne špecifiká a ohrozenia významnou prioritou
v rozvoji obce.
Kvalita ovzdušia sa monitoruje na staniciach Prievidza, Handlová a Bystričany. Na celkovom
znečistení ovzdušia majú podiel hlavne oxidy dusíka a tuhé častice. Bystričany a Handlová
patria medzi mierne znečistené lokality a Prievidza je stredne znečistená. V roku 2000 bol
zaznamenaný výrazný pokles emisií SO2 oproti minulým rokom z najvýznamnejších zdrojov
predovšetkým pokles ich produkcie v tepelnej elektrárni Nováky, ktorá je najvýznamnejším
zdrojom znečisťovania v oblasti. Povrchové vody rieky Nitry a jej prítokov v hornom úseku sú
znečisťované odpadovými vodami z banských a priemyselných aktivít. Významnými zdrojmi
znečistenia sú NCHZ Nováky, ENO Zemianske Kostoľany, banský priemysel v Novákoch,
Prievidzi, Handlovej a verejné kanalizácie miest a obcí.

Odpadové hospodárstvo
V obci Tužina je organizovaný separovaný zber odpadov. Na pravidelnej báze - 2x mesačne je
organizovaný zvoz komunálneho odpadu. Na mesačnej báze je organizovaný zber
separovaného odpadu - kov, plasty, papier a sklo.
Čierne skládky sa na území obce momentálne nenachádzajú. V prípade ich výskytu obec
priebežne pristupuje k ich likvidácii. Obec Tužina zasahuje proti vzniku čiernych skládok
systematicky. Jedná sa o technické ale aj administratívne nástroje, kde sa na jednej strane obec
snaží prostredníctvom rozširovania kamerového systému na rizikové oblasti, ako aj
prostredníctvom začlenenia problematiky nelegálnych skládok do strategického plánovania,
naplniť cieľ tejto oblasti a znižovať objem nelegálne skládkovaného odpadu.

Zdravie ľudí
Syntetickým ukazovateľom úrovne životných podmienok obyvateľstva a úmrtnosti je stredná
dĺžka života, t.j. nádej na dožitie. Stredná dĺžka života pri narodení v okrese Prievidza v období
2015-2019 bola u mužov M= 75,04 rokov a u žien Ž= 81,64.
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K základným charakteristikám zdravotného stavu obyvateľstva, odrážajúcim ekonomické,
kultúrne, životné a pracovné podmienky, patrí o.i. úmrtnosť - mortalita. Výška ukazovateľov
celkovej úmrtnosti závisí však nielen od uvedených podmienok, ale ju bezprostredne
ovplyvňuje aj veková štruktúra obyvateľstva.

Z charakteristiky zdrojov znečistenia životného prostredia, uvedenej v predchádzajúcich
kapitolách, vyplýva, že na zdravotný stav obyvateľstva vplýva činnosť  viacerých podnikov,
negatívne faktory dopravy (blízkosť  ciest, vnútromestská doprava). Hlavne v blízkosti
komunikácií môže znečistenie ovzdušia následne viesť k zvýšeniu jednotlivých ochorení, najmä
kardiovaskulárnych ochorení, ale môže byť  zaznamenaný aj vyšší počet neuróz a pod.
V prípade imisií môže ísť o zvýšený výskyt respiračných ochorení. Celková kvalita životného
prostredia pre človeka je však súhrnom kvalít jeho jednotlivých zložiek, predovšetkým kvality
ovzdušia. Priamy vplyv životného prostredia na zdravotný stav obyvateľstva (okrem havárií,
úrazov) je ťažko hodnotiť aj vzhľadom na to, že príčinnosť chorôb je multifaktoriálna a výrazný
podiel na chorobnosti má aj životný štýl, genetické faktory, stresy, úroveň zdravotníctva a pod.
Taktiež v súčasnosti dostupné údaje neumožňujú dostatočne kvantitatívne určiť  podiel
kontaminácie životného prostredia na vývoji zdravotného stavu. Vplyv životného prostredia sa
odhaduje na 15 - 20 %. V každom prípade ide o nezanedbateľnú zložku.

Demografický vývoj
Demografický vývoj patrí medzi základné ukazovatele vývoja obce. Dynamika pohybu
a meniacej sa štruktúry populácie je odrazom pôsobenia vonkajších a vnútorných podmienok
a ponúka podnety na rozvojové vízie, ako aj opatrenia do budúcnosti, a preto je potrebné
venovať tejto oblasti adekvátnu pozornosť.

Vývoj počtu obyvateľov
Na základe celkového vývoja obyvateľov v posledných dvoch desaťročiach si možno všimnúť
postupný pozvoľný pokles v celkovom počte obyvateľstva v obci Tužina. Kým v rokoch 2003-
2013 bol počet obyvateľov stále nad úrovňou 1200, od tohto roku 2013 dochádza k postupnému
poklesu, avšak nejdená sa o výrazne negatívne zmeny. Najvyšší počet obyvateľov v
sledovanom období bol dokumentovaný               v roku 2008 - 1249 obyvateľov, najnižší počet
obyvateľov obec za posledné roky zaznamenala v roku 2015 – 1186 obyvateľov.

Pohyb obyvateľstva
Prirodzený prírastok vyjadruje rozdiel medzi počtom živonarodených a zomretých. Pri
zhodnotení celkového vývoju počtu obyvateľov je však nutné zvažovať  aj počty
prisťahovaných a vysťahovaných na/z trvalého pobytu v obci.
Aj keď sa v sledovaných rokoch vyskytli obdobia, kedy bol celkový prírastok obyvateľstva
negatívny, vo väčšine sledovaných rokoch sa vyskytli pozitívne hodnoty celkového prírastku.
V rozmedzí rokov 2000-2020 celkový počet narodených a prisťahovaných do obce o 21
prevyšuje počet zomretých  a vysťahovaných z obce. V kontexte toho je nutné zvažovať
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opatrenia, ktoré by naďalej podporovali  a zvyšovali pôrodnosť, aby v budúcom období
nedochádzalo k starnutiu a poklesu populácie. V dlhodobom horizonte je potrebné zvažovať
podporu mladých rodín, bývania v obci a prilákanie nových obyvateľov do obce, čo sa môže
pozitívne odraziť na ďalšom vývoji v tejto oblasti.

4 VPLYVY NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A ZDRAVIE OBYVATEĽSTVA
VRÁTANE KUMULATÍVNYCH A SYNERGICKÝCH

4.1 ÚDAJE O VSTUPOCH

4.1.1 Záber pôdy
Existujúca výmera cintorína : 13 819 m2 , druh pozemku ostatné plochy
Výmera pre rozšírenie cintorína : 14 181 m2; druh pozemku ostatné plochy
K rozšíreniu navrhovanej činnosti nieje potrebný záber poľnohospodárskej pôdy. (list
vlastníctva č. 1, k. ú. Tužina) v prílohe č. 2.

4.1.2 Spotreba vody
Aktuálna spotreba vody pri prevádzkovaní cintorína je 157,0 m3/rok. Rozšírením pohrebiska
nedôjde k navýšeniu spotreby vody pri prevádzkovaní pohrebiska. Okrem tejto spotreby vody
sa voda bude využívať počas výstavby na zabezpečenie bežných technologických postupov.
Toto množstvo vody nie je určené.

4.1.3 Spotreba elektrickej energie
Počas výstavby cintorína bude elektrická energia zabezpečená dodávateľom stavby na základe
zmluvy  s distribučnou spoločnosťou. Spotrebu elektrickej energie v tejto etape nie je možné
bližšie špecifikovať.
Počas prevádzky cintorína príde k odberu elektrickej energie v súvislosti s verejným osvetlením
a kamerovým systémom. Inštalovaný príkon Pi sa predpokladá 0,7 kW, súčasný príkon Ps je
0,7 kW.

4.1.4 Dopravná infraštruktúra
Existujúci areál cintorína je dopravne napojený existujúcou prístupovou miestnou
komunikáciou a spevnenými plochami vrátane parkovacích plôch.



Oznámenie o zmene navrhovanej činnosti – Kolumbárium Tužina
Júl/2022

strana č.  11
Počas výstavby dôjde k realizácii spevnených plôch - peších komunikácii v časti rozšírenia
cintorína o celkovej výmere 132,00 m2.

4.1.5 Nároky na pracovné sily
Predpokladaný počet pracovníkov realizujúcich stavebné práce bude upresnený dodávateľom
počas výstavby.
Počas prevádzky cintorína sa počíta s 1 pracovníkom na prevádzku cintorína asi pracovníkom
na údržbu cintorína.

4.2 ÚDAJE O VÝSTUPOCH

4.2.1 Zdroje znečistenia ovzdušia
V súvislosti s realizáciou zmeny navrhovanej činnosti sa predpokladá pôsobenie lokálnych
zdrojov znečisťovania ovzdušia počas realizácie stavebných prác a to :
- Pri zemných prácach ( úprava terénu, výkopy, presun materiálov vrátane spätného zásypu) -
zdroj lokálnej prašnosti a emisií vznikajúcich pri práci mechanizmov a z presunu zemín v areáli
cintorína

4.2.2 Doprava materiálov - produkcia emisií od nákladných vozidiel
V období výstavby môže dochádzať k lokálnemu ovplyvneniu životného prostredia zvýšenou
prašnosťou a produkciou znečisťujúcich látok z premávky vozidiel v zásobovacej trase (CO,
NOx, tuhé znečisťujúce látky).
Množstvá produkovaných škodlivín nie je možné v súčasnom období určiť, výraznejšie
zhoršenie kvality ovzdušia obytných území ako ani negatívny dopad na existujúce územie sa
nepredpokladá. Počas prevádzky cintorína nebude dochádzať  k negatívnym vplyvom na
ovzdušie a emisnú situáciu.

4.2.3 Produkcia odpadových vôd a znečistenie vody
Výstavba  nebude pri dodržaní technologických postupov zdrojom produkcie odpadových vôd
z použitých technológií. Látky škodiace vodám ( pohonné hmoty, oleje, mazadlá a pod.) budú
pre vozidlá dopĺňané mimo staveniska (zabezpečuje dodávateľ stavby). V lokalite stavby je
potrebné technickou údržbou vozidiel zabrániť splachom pohonných hmôt, mazadiel a iných
nečistôt z používaných stavebných strojov. Sociálne zariadenia sa v existujúcom objekte domu
smútku nenachádzajú.
Počas výstavby  budú využívané chemické WC TOITOI.
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4.2.4 Odpady, znečistenie substrátu, reliéfu a pôdy
Pri stavebných prácach na  budú odpad tvoriť najmä:
Ø Prebytočná výkopová zemina
Ø Odpady podobné domovému odpadu
Ø Rastlinné zvyšky z prípadného výrubu drevín ( konáre, pne a pod.)

Spôsob zneškodnenia, zúžitkovania a odstránenia odpadových látok a energií a spôsob
zneškodnenia, alebo obmedzenia rizikových vplyvov, prípadne ďalších nežiadúcich vplyvov na
životné prostredie vznikajúcich prevádzkou stavby bude podrobne riešený na základe noriem a
predpisov v projektovej dokumentácii.
Stavba nebude mať  negatívny vplyv na životné prostredie, navrhovaný objekt je bez
ekologických závad a to vzhľadom k vonkajšiemu i vnútornému prostrediu.

Z dôvodu navrhnutých stavebných prác je nutné urobiť zemné práce.

4.2.5 Údaje o odpadoch

Odpad je zatriedený podľa Vyhlášky Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky
č.365/2015 Z. z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov, pod katalógovými číslami:

17 STAVEBNÉ ODPADY A ODPADY Z DEMOLÁCIÍ (VRÁTANE VÝKOPOVEJ
ZEMINY Z KONTAMINOVANÝCH MIEST)

17 05 ZEMINA (VRÁTANE VÝKOPOVEJ ZEMINY Z KONTAMINOVANÝCH PLÔCH),
KAMENIVO A MATERIÁL Z BAGROVÍSK

17 05 04 zemina a kamenivo iné ako uvedená v 17 05 03 O
17 05 06 výkopová zemina iná ako uvedená v 17 05 05 O

17 09 INÉ ODPADY ZO STAVIEB A DEMOLÁCIÍ
17 09 04 zmiešané odpady zo stavieb a demolácií iné ako uvedené v 170901 až 170903  O

Vzniknutý odpad bude odvezený na povolenú skládku odpadu a do zberných surovín podľa
uváženia a možností dodávateľa stavby. Pre dodávateľa stavby vyplýva povinnosť zabezpečiť
legislatívne vhodné zneškodnenie odpadov subjektom oprávneným na výkon takejto činnosti.
Pri prevádzkovaní objektu bude vznikať  bežný komunálny odpad, ktorý bude priebežne
vyvážaný a likvidovaný zmluvným partnerom prevádzkovateľa.  Pri prevádzkovaní objektu
nebude vznikať odpad nakoľko sa jedná stavbu otvorených prístreškov a urien.
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Neďaleko navrhovanej stavby, pri dome smútku sú umiestnené nádoby na komunálny
a sperovaný odpad ktoré slúžia pre dom smútku a priľahlý cintorín a ktoré budú slúžiť pre
prípadné potreby navrhovanej stavby.

4.2.6 Hluk, vibrácie, žiarenie, teplo a zápach
Zdrojom hluku počas realizácie stavby  budú stavebné práce. Vzhľadom na polohu rozšírenia
cintorína sa nepredpokladá vplyv hluku na existujúcu zástavbu, nakoľko najbližšie obývané
rodinné domy sa nachádzajú vo vzdialenosti cca 80 m od predpokladaného staveniska.
Predpokladané hladiny hluku nie je možné bližšie špecifikovať.
Realizáciou rozšírenia kapacity pohrebiska sa nepredpokladajú iné vplyvy na životné
prostredie.

Celková kvalita životného prostredia pre človeka je súhrnom kvalít jednotlivých zložiek.
Priamy vplyv životného prostredia na zdravotný stav obyvateľstva je ťažko merateľný už aj
vzhľadom na to, že príčinnosť chorôb je multifaktoriálna.
Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti sa dá predpokladať, že zmena navrhovanej činnosti
nebude mať negatívny vplyv na životné prostredie a zdravie obyvateľstva.

5 VŠEOBECNE ZROZUMITEĽNÉ ZÁVEREČNÉ ZHRNUTIE
Plocha existujúceho cintorína sa nachádza na pozemkoch C – KN 435. Plocha navrhovaná na
rozšírenie  sa nachádza na pozemkoch parcelné čísla KN C 421 v katastrálnom území obce
Tužina.

Na riešenom území budú umiestnené nasledovné stavebné objekty :

Stavbu tvoria dva samostatne stojace prístrešky tvaru L s prislúchajúcim počtom urien.  V 1.
etape sa predpokladá výstavba západnej časti kolumbária, t.j. jeden prístrešok tvaru L, spolu so
železobetónovou stenou napojenou na existujúcu bránu cintorína, taktiež výstavba oplotenia a
časť spevnených plôch. Počet urien v prvej etape je 54 ks. V  2. etape sa predpokladá výstavba
východnej časti kolumbária, t.j. druhého prístrešku tvaru L a výstavba zvyšnej časti spevnených
plôch. Počet urien v druhej etape je 54 ks.  Členenie na objekty sa nepredpokladá.

Existujúca výmera cintorína je 13 819 m2 , výmera pre rozšírenie cintorína 362 m2; druh
pozemku ostatná plocha. Nakoľko je druh pozemku ostatná plocha, k rozšíreniu pohrebiska nie
je potrebný záber pôdneho fondu.

Počas prevádzky cintorína nebude dochádzať  k negatívnym vplyvom na ovzdušie a emisnú
situáciu.
Pre navrhované rozšírenie pohrebiska nie je nevyhnutný výrub drevín. Okrasná zeleň bude na
pozemkoch vysadená po realizácii stavebných prác.
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Výstavba rozšírenia kapacity pohrebiska nebude pri dodržaní technologických postupov
zdrojom produkcie odpadových vôd z použitých technológií. Počas prevádzky cintorína budú
využívané využívané chemické WC TOITOI.

Počas výstavby ako aj počas prevádzky cintorína budú vznikať odpady, ktoré budú likvidované
v súlade s platnou legislatívou. Počas výstavby sa jedná hlavne o výkopovú zeminu, betón a
zmiešané odpady zo stavieb a demolácií. Nebezpečné odpady ako obaly z farieb a riedidiel
budú likvidované oprávnenou organizáciou.

Počas prevádzky cintorína budú vznikať  len ostatné druhy odpadu súvisiace s prevádzkou
cintorína, najmä komunálne odpady, odpady zo záhrad a parkov vrátane cintorínov. Nakladanie
s odpadmi bude zabezpečené štandardným spôsobom - oprávnenou organizáciou, ktorá
realizuje vývoz a likvidáciu odpadu aj v súčasnosti z existujúcej časti cintorína.  Biologicky
rozložiteľný odpad bude odvážaný na kompostovisko obce.  Nebezpečné odpady nebudú počas
prevádzky cintorína vznikať.

Vzhľadom na polohu rozšírenia kapacity cintorína vo vzťahu k vzdialenosti okolitej zástavby sa
nepredpokladá vplyv hluku na existujúcu zástavbu.

Po ukončení výstavby rozšírenia cintorína budú zrealizované sadové úpravy súčasťou ktorých
je zatrávnenie a výsadba stromov. Výsadbou pietnej zelene sa zvýši podiel zelene na území
obce, rozšírenie kapacity obecného cintorína je verejnoprospešnou stavbou v súlade
s rozvojovými zámermi obce.  Obec Tužina nemá spracovaný územný plán.
K zámeru bolo vydané súhlasné stanovisko Regionálneho úradu verejného zdravotníctva
Prievidza č. B/2022/00788-HŽP/4457 zo dňa 23.6.2022 a vyjadrenia Okresného úradu
Prievidza Odboru starostlivosti o životné prostredie, úsek štátnej správy ochrany prírody
a krajiny č. OU-PD-OSZP-2022/023752-002 zo dňa 1.7.2022, úsek štátnej správy, úsek štátnej
vodnej správy č. OU-PD-OSZP-2022/023656-002,  zo dňa 30.6.2022, úsek štátnej správy
odpadového hospodárstva č. OU-PD-OSZP-2022/023310-002, zo dňa 14.6.2022,  Krajský
pamiatkový úrad Trenčín č. KPUTN-2022/13889-2/53115/Osw zo dňa 22.6.2022, Okresné
riaditeľstvo hasičského a záchranného zboru Prievidza pod č. ORHZ-PD-2022/000443 zo dňa
13.6.2022  so záverom,  že za podmienok uvedených v stanoviskách predmetná zmena činnosti
vyhovuje všeobecným technickým požiadavkám na výstavbu, predpisom, ktoré ustanovujú
hygienické, protipožiarne podmienky, podmienky civilnej ochrany, podmienky ochrany prírody
a krajiny, starostlivosti o kultúrne pamiatky, ochrany  poľnohospodárskeho pôdneho fondu,
lesného pôdneho fondu,  ovzdušia, podzemných a povrchových vôd, nakladania s odpadom a
pod.

Zmena navrhovanej činnosti nebude mať negatívny vplyv na životné prostredie a zdravie
obyvateľstva.
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6 PRÍLOHY
1. Informácia, či navrhovaná činnosť bola posudzovaná podľa zákona

Navrhovaná činnosť nebola posudzovaná podľa zákona. Existujúci cintorín začal slúžiť  obci
Tužina na konci 19. storočia. Pôvodný domom smútku nadobudol svoju dnešnú podobu v 90.
rokoch minulého storočia po realizácii prístavby k skladu náradia a vybavením priestoru
chladiacim boxom pre umiestňovanie telesných pozostatkov. V minulosti bola táto činnosť
povolená pred nadobudnutím prvého zákona č. 127/1994 Z. z. NR SR o posudzovaní vplyvov
na ŽP.

2. Mapa širších vzťahov s označením umiestnenia zmeny navrhovanej činnosti

Tvorí príloha č. 1 tohto oznámenia vrátane situačného plánu.

3. Výpis z katastra nehnuteľností

Pozemky na LV č. 1, na ktorých má byť  navrhovaná činnosť  realizovaná sú vlastníctvom
navrhovateľa.
Príloha č. 2 je výpis z katastra nehnuteľností .

4. Vyjadrenia orgánu ochrany prírody a krajiny

Jedná sa o zmenu navrhovanej činnosti ( rozšírenie kapacity pôvodného cintorína s prístreškov
na prekrytie stenových konštrukcií pre uloženie urien). Príloha  č.  3 obsahuje (vyjadrenia
Regionálneho úradu verejného zdravotníctva  Prievidza č. B/2022/00788-HŽP/4457 zo dňa
23.6.2022 a vyjadrenia Okresného úradu Prievidza Odboru starostlivosti o životné prostredie,
úsek štátnej správy ochrany prírody a krajiny č. OU-PD-OSZP-2022/023752-002 zo dňa
1.7.2022, úsek štátnej správy, úsek štátnej vodnej správy č. OU-PD-OSZP-2022/023656-002,
zo dňa 30.6.2022, úsek štátnej správy odpadového hospodárstva č. OU-PD-OSZP-
2022/023310-002, zo dňa 14.6.2022,  Krajský pamiatkový úrad Trenčín č. KPUTN-
2022/13889-2/53115/Osw zo dňa 22.6.2022, Okresné riaditeľstvo hasičského a záchranného
zboru Prievidza pod č. ORHZ-PD-2022/000443 zo dňa 13.6.2022 ).

5. Stanovisko príslušného orgánu územného plánovania, či zmena navrhovanej činnosti je
v súlade s platným územným plánom pre dané územie

Obec Tužina nemá pre územie obce spracovanú územnoplánovaciu dokumentáciu. Umiestnenie
navrhovanej činnosti v danom území nie je v rozpore s rozvojovými zámermi obce Tužina.
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6. Dokumentácia k zmene navrhovanej činnosti:

Pôvodné povolenia nie sú dostupné. Navrhovaná činnosť nebola posudzovaná podľa zákona.
Existujúci cintorín začal slúžiť obci Tužina  na konci 19. storočia. Pôvodný domom smútku
nadobudol svoju dnešnú podobu v 70. rokoch minulého storočia. V minulosti bola táto činnosť
povolená pred nadobudnutím prvého zákona č. 127/1994 Z. z. NR SR o posudzovaní vplyvov
na ŽP.

Projektová dokumentácia pre vydanie rozhodnutia o umiestnení stavby a využití územia:
Kolumbárium Tužina,  bola vypracovaná Vladislavom Chlpekom  - DAVPROJEKT,
Moyzesova 1054/1, 972 01  Bojnice v roku 2019.

Príloha č. 4 časť projektovej dokumentácie

I. DÁTUM SPRACOVANIA
Júl 2022

II. MENO, PRIEZVISKO, ADRESA A ČÍSLO TELEFÓNU SPRACOVATEĽA :
Miroslav Dzina - starosta obce, 972 14  Tužina 76, telefón : 046 5444003, 0903 553 667, e-
mail: starosta@tuzina.sk.

podpis spracovateľa:    Miroslav Dzina …………………………………...

III. PODPIS OPRÁVNENÉHO ZÁSTUPCU NAVRHOVATEĽA

Podpis navrhovateľa: Miroslav Dzina - starosta obce …………………………………..

mailto:starosta@tuzina.sk
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Prílohy:

Príloha č. 1: mapa širších vzťahov, situácia
Príloha č. 2: výpis z KN, snímka z KM
Príloha č. 3: vyjadrenia OÚ Prievidza, odbor starostlivosti o ŽP, RÚVZ Prievidza, Krajský
pamiatkový úrad Trenčín, Okresné riaditeľstvo hasičského a záchranného zboru Prievidza
Príloha č. 4: PD pre umiestnenie stavby


